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Отчет о работе ГКУ «Крымский республиканский центр социальных служб для семьи, детей и молодежи» за 1 полугодие 2020 года.


	№
	Мероприятие
	Информация о выполнении мероприятия

	1.
	Организация методического сопровождения территориальных  ГБУ РК ЦСССДМ
	В I полугодии 2020 года работниками ГКУ «Крымский республиканский центр социальных служб для семьи, детей и молодежи» (далее – ГКУ КРЦСССДМ) разработаны: информационно-методические материалы, проекты нормативных правовых актов, информационно-методические материалы:
1. проект распоряжения Совета министров Республики Крым «Об утверждении Плана мероприятий («дорожной карты») по реализации мер, направленных на профилактику социального сиротства, на период до 2021 года в Республике Крым»
2. проект распоряжения Совета министров Республики Крым «О внесении изменений в распоряжение Совета министров Республики Крым от 16 ноября 2018 года № 1368-р»
3. проект постановления Совета министров Республики Крым «О создании Координационного совета при Совете министров Республики Крым по проведению в Республике Крым Десятилетия детства»
      4. .проект Постановления Совета министров Республики Крым «Об утверждении Порядка              постинтернатного сопровождения детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Республике Крым».
     5. проекты приказов Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым:
  - О внесении изменений в приказ от 13.05.2014 № 17 «Об утверждении программ обучения      кандидатов в усыновители, опекуны, попечители, приемные родители и приемных родителей, родителей-воспитателей»,
- О проведении рейда «Урок» в феврале 2020 года»,
 - О проведении в 2020 году регионального этапа Всероссийского конкурса «Семья       года»,
 - Об организации награждения 70 семей Республики Крым общественной наградой 
  «За любовь и верность», 
 - О проведении IХ Всероссийской акции «Добровольцы - детям» в Республике Крым.
       6. Методические рекомендации для специалистов  по социальной работе ЦСССДМ:
-  по вопросам раннего выявления семейного неблагополучия и организации работы с семьями и несовершеннолетними, находящимися  в социально опасном положении;
 - по организации и проведению мероприятий просветительского характера по пропаганде детского «телефона доверия,
-  по профилактике суицидального поведения, выявлению ранних суицидальных признаков у несовершеннолетних
          7.  Информационные буклеты:
- конфликты, способы их разрешения,
- уголовная ответственность несовершеннолетних,
- о профилактике употребления СНЮСа,
-дети в кризисной ситуации,
- профилактика раннего суицида несовершеннолетних,
- по ответственному отцовству,
- секреты здоровой семьи (ЗОЖ).
               - о работе детского «телефона доверия»,
              - денежная компенсация затрат на приобретение школьной формы многодетным семьям в Республике Крым.

	2.
	Координация организации
социальной работы ГБУ РК «ЦСССДМ» 





	Работниками ГКУ КРЦСССДМ осуществляется координация по вопросам планирования деятельности территориальных ЦСССДМ и учреждений социального обслуживания (ежегодного, ежемесячного), обобщается и анализируется ежеквартальная, полугодовая отчетность по результатам социального обслуживания, показатели выполнения ЦСССДМ и учреждениями утвержденного государственного задания, качество и количество предоставляемых услуг.
За 1 полугодие 2020 года ГБУ РК «ЦСССДМ» предоставлены социальные услуги 15931 семье (в них 19216 взрослым и 15442 детям), в том числе 12512 семьям предоставлены срочные социальные услуги, 3818 семьям предоставлены социальные услуги на основе договоров и разработанных индивидуальных программ, 1771 семье оказано содействие в предоставлении помощи, не относящейся к социальным услугам (социальное сопровождение).
Получателями социальных услуг являются: 1259 семей, имеющих на попечении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; 667 семей, имеющих в своем составе длительно болеющих детей, в том числе детей-инвалидов; 6811 многодетных семей, 937 семей, где родители или законные представители несовершеннолетних не исполняют своих обязанностей по их воспитанию, обучению и (или) содержанию и (или) отрицательно влияют на их поведение;9 семей, где дети и (или) женщины подвергаются любым формам физического, сексуального или психического насилия, 3 семьи, имеющие намерение отказаться от ребенка, 545 семей, в которых члены семьи страдают алкогольной или наркотической зависимостью, 10 семей переселенцев, беженцев, 475 семей, в которых члены семьи находятся в конфликте с законом, иные категории семей – 5215.
В результате проведенной работы 309 семьям с детьми оказано содействие 
в направлении в специализированные лечебные учреждения здравоохранения лиц, нуждающихся в лечении в таких учреждениях; 7159 семьям оказано психологическое консультирование; 2933 семьям оказано содействие в оказании материальной помощи; 438 семьям оказана помощь в оформлении документов, удостоверяющих личность; 6279 семьям оказана помощь в оформлении документов на осуществление положенных мер социальной поддержки; 268 семье оказана помощь в оформлении документов для трудоустройства, 159 семьям оказано содействие в решении вопроса сохранения ребенка в семье, 656 семьям оказано содействие в организации обучения детей; детям из 557 семей оказано содействие в направлении их на санаторно-курортное лечение; с 12449 семьями – проведено консультирование по социально-правовым вопросам (семейное, жилищное, трудовое законодательство, права детей) и другие услуги, 
22 семьям оказано содействие в предоставлении жилья, детям из 137 семей оказано содействие в получении временной или постоянной работы, соответствующей их возможностям, интересам, потребностям, а также в профессиональной ориентации и получении специальности.

	3.
	Сотрудничество с исполнительно-распорядительными органами муниципальных образований Республики Крым, предприятиями, учреждениями и организациями всех форм собственности, общественными организациями, другими объединениями граждан, физическими лицами при проведении социальной работы с семьями, детьми и молодежью в порядке, определенном законодательством
	С целью выработки механизмов эффективного взаимодействияпо реализации социально значимых мероприятий в интересах семьи и детства, ГКУ КРЦСССДМ  заключены следующие договора и соглашения о сотрудничестве:
- Соглашение о сотрудничестве с Крымским региональным отделением «Российский Красный Крест»,  
- Соглашение о сотрудничестве с Крымским региональным отделением Всероссийского общественного движения добровольцев в сфере здравоохранения «Волонтеры  - медики», 
- Соглашение о сотрудничестве с ФКУ «СИЗО  №1», 
В рамках заключенных соглашений утверждены планы совместной работы:
- с ФКУ «Уголовно-исполнительная инспекция УФСИН по Республике Крым и г. Севастополю;
- с ФКУ «Следственный изолятор №1 УФСИН по Республике Крым и г. Севастополю» (по профилактике рецидива правонарушений, преступлений и антиобщественных действий несовершеннолетних);
- с ГУ МЧС по РК, Крымской республиканской психиатрической больницей №1, КРЦ психолого-педагогического и медико-социального сопровождения (по психологические подготовки специалистов организаций территориальной подсистемы РСЧС Республики Крым к работе в условиях ликвидации ЧС на 2020 год).
В 1 полугодии с целью повышения уровня компетентности работников ГБУ РК «ЦСССДМ» в соответствии с заключенным соглашением с ГУ МЧС по Республике Крым проведен  семинар по вопросам организации экстренной психологической помощи гражданам при ЧС.
      Дополнительно с целью взаимодействия в вопросах правого воспитания молодежи   в 1 полугодии 2020 заключено соглашение о сотрудничестве с ГБОУ ВО  РК «Крымсский университет культуры, искусств и туризма».

	4. 
	Работа детского «телефона доверия»
	В соответствии с постановлением Республиканской комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав от 27 марта 2015 года на базе Государственного  казенного учреждения Республики Крым «Крымский республиканский центр социальных служб для семьи,  в Республике Крым работает круглосуточный детский «телефон доверия» с номером: +79780000738. С апреля 2019 года детский «телефон доверия» подключен к единому общероссийскому номеру детского телефона доверия 8 800 2000 122. 
 За 1 полугодие 2020 года на детский «телефон доверия» поступило 1898звонков. Большее количество звонков, поступивших на ДТД, связано с вопросами обучения детей (принадлежность к школе, перевод в другую школу, экзамены).  Часть обратившихся на детский «телефон доверия», высказывали проблемы личного характера, связанные с одиночеством, обидой, болью, переживаниями. Ряд вопросов связан с проблемами в семейной жизни, школьными конфликтами, оформлением пособия на детей, использованием материнского капитала и т. д.
Небольшая часть звонков связана с нарушением прав детей. В этом случае предоставляется информация об органах власти, учреждениях и организациях, занимающихся защитой прав детей, сообщаются контактные номера телефонов. В рамках оперативного реагирования на звонки, поступающие на детский «телефон доверия», постановлением Республиканской комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав от 02.06.2015 № 2/1 на базе городских и районных центров социальных служб для семьи, детей и молодежи из числа специалистов профилактической работы с несовершеннолетними созданы межведомственные рабочие группы по урегулированию прав и интересов детей Республики Крым. В 1 полугодии 2020 года с целью оперативного реагирования для защиты прав несовершеннолетних отработано 36 звонков.
Так как проблемы, с которыми обращаются дети и взрослые на «телефон доверия» достаточно разнообразны, то для удобства ведения учета существует определенная классификация по принципу значимости проблемы с целью защиты прав и интересов ребенка. Так, за указанный период на «телефон доверия» поступило 1898 звонков. Из них: 100-звонки молчания, и 286-звонки-отбои, 219 человек позвонили на детский «телефон доверия» с целью получения информации по различным вопросам. Классификация обращений позвонивших:
Код 1. Суицид – 7 обращений;
Код 2. Семейная проблематика -183 обращения;
Код 3. Обращения, требующие защиты прав ребёнка - 117 обращений;
Код 4. Отношения со сверстниками - 119 обращений;
Код 5. Проблемы взаимоотношения полов -41обращение;
Код 6. Беременность/аборт – 3 обращения;
Код 7.Проблемы сексуальной сферы - 6 обращений;
Код 8. Здоровье детей и подростков-58обращений;
Код 9. Переживание травмы -98 обращений;
Код 10. Учебные проблемы и проблемы профессионализации -250 обращений;
Код 11. Проблемы социальной адаптации – 40 обращений;
Код 12. Проблемы принятия себя -45 обращений;
Код 13. Юридические вопросы защиты детей-102 обращения;
Код 14. Взаимоотношения со службой ДТД – 829обращений.
Специалистами государственных бюджетных учреждений Республики Крым «Центр социальных служб для семьи, детей и молодежи» проведена работа с целью информирования населения в средствах массовой информации в местах массового пребывания населения о детском «телефоне доверия». 
Информационные материалы о номерах детского «телефона доверия» +79780000738; 8 800 2000 122 размещены на сайтах и стендах городских и районных администраций Республики Крым, на сайтах ГБУ РК ЦСССДМ, сайтах образовательных учреждений, техникумов, подростково-молодежных клубах, в общем количестве  147 организаций. Обновленная информация о детском «телефоне доверия» размещена в социальных сетях «ВКонтакте», «Одноклассники», «Фейсбук»; на сайте «Красногвардейский районный ЦСССДМ» пущена бегущая строка с указанием номеров детского «телефона доверия».
В рамках мероприятий, приуроченных к Международному Дню детского «телефона доверия» и в связи с 10-летием его работы с февраля по апрель 2020 г. Центрами социальных служб для семьи, детей и молодежи проведенцикл специальных мероприятий по размещению рекламно-информационных материалов, разработанных и предоставленных Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Информация размещена на официальных сайтах ЦСССДМ, социальных сетях и группах: специальные социальные видеоролики, плакаты, интернет-баннеры в общем количестве более 700 информационных материалов.
В рамках профилактических мероприятий по предупреждению и предотвращению суицидальных попыток среди несовершеннолетних проводится постоянное информирование родителей о работе детского «телефона доверия». Всего в 1 полугодии 2020 года проведены177просветительских мероприятия, в которых приняли участие 4850 человек взрослых и детей.
При проведении групповых мероприятий среди получателей социальных услуг и в местах массового пребывания населения распространялась печатная продукция по данной тематике- визитки, листовки, буклеты, плакаты в общем количестве14208экземпляров.
Работа по информированию населения о работе детского «телефона доверия» в образовательных и медицинских учреждениях, сельских советах Республики Крым проводится постоянно.

	5.
	Проведение обучающих семинаров для лиц, выразивших желание стать  усыновителями, родителями–воспитателями, опекунами, попечителями, приемными родителями
	ГКУ КРЦСССДМ осуществляется деятельность по подготовке граждан, выразивших желание стать усыновителями, опекунами, попечителями или приемными родителями несовершеннолетних граждан, в рамках деятельности «Школы приемных родителей». В Республике Крым организовано обучение кандидатов в усыновители, опекуны, попечители, приемные родители. В 1 полугодии 2020 года в рамках 4 обучающих семинара прошли подготовку 92 гражданина, из них 33 – желающих стать усыновителем, 53 – опекунами/попечителями, 6 – приемными родителями. Все кандидаты в усыновители, опекуны, попечители, приемные родители по окончании  обучающих семинара получили Свидетельства о прохождении подготовки лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, на территории Российской Федерации. 

	6.
	Организация обучающих семинаров для специалистов ГБУ «ЦСССДМ» Республики Крым, учреждений социальной направленности, образовательных организаций, работников других субъектов профилактики
	В 1 полугодии 2020 года в соответствии с планом работы ГКУ «КРЦСССДМ» специалистами Центра проведено3тематических обучающих семинара:
- «Основные аспекты социальной работы с различными категориями семей» (февраль), на котором  рассмотрены вопросы  оформления мер социальной поддержки, получения государственного сертификата на материнский капитал и направления его использования, озвучены виды и размеры социальных выплат, которые могут оформить  семьи с детьми  и многодетные семьи. Всего в работе семинара приняли участие  32 человека;
- дистанционный семинар «Особенности переживания детьми психотравмирующего события» (июнь) с целью  формирования целостного представления о специфике и содержании работы по психологическому сопровождению пострадавших при возникновении чрезвычайной ситуации и пожара. Количество участников – 28 человек;
- онлайн-семинар для начальников отделов по социальной работе и главных специалистов «Вопросы межведомственного взаимодействия в организации работы по  раннему выявлению семей в трудной жизненной ситуации и  социально опасном положении,  обеспечении их социального обслуживания и социального сопровождения». В ходе семинара рассмотрены аспекты реализации Порядка межведомственного взаимодействия органов государственной власти Республики Крым при предоставлении социальных услуг и социального сопровождения; обсуждены вопросы раннего выявления семей с признаками социально опасного положения и профилактической деятельности среди получателей социальных услуг центров социальных служб для семьи, детей и молодежи. В работе семинара приняли участие 33 специалиста

	7.
	Проверка организации социального обслуживанияГБУ РК ЦСССДМ
	В соответствии с подпунктом 2.3.1. Устава ГКУ КРЦСССДМ проведено 4 проверки выездных мониторинга  организации социального обслуживания в   государственных бюджетных учреждениях Республики Крым «Центр социальных служб для семьи, детей и молодежи»- согласно утвержденному графику (1 – внеплановая). Рекомендации по устранению выявленных недостатков в организации социальной работы направлены в территориальные ЦСССДМ.

	8.
	Проведение акции «Снежинка счастья»
	С целью организации помощи и поддержки семей, воспитывающих детей-инвалидов, содействия социальному сплочению общества Республики Крым в период с 9 по 24 января 2020 года ГКУ КРЦСССДМ организовано проведение территориальными ЦСССДМ социальной акции «Снежинка счастья» (рождественские поздравления для детей с функциональными ограничениями).  Специалистами ГКУ КРЦСССДМ разработаны и направлены в Центры методические рекомендации по проведению акции. В мероприятии приняли активное участие  25 ГБУ РК ЦСССДМ, которые оказали содействие в его проведении, организовав рождественские поздравления для детей с функциональными ограничениями с привлечением НКО и волонтеров-добровольцев. Добровольцами выступили учащиеся общеобразовательных учреждений, городские/сельские жители, частные предприниматели, общественные организации, депутаты местных советов (всего – 300 добровольцев). 
Для 1545 семей с проблемой инвалидности организованы рождественские встречи  (в них 1521 ребенок с ограниченными возможностями здоровья). В рамках акции проведены праздничные мероприятия, театрализованные представления, экскурсии, мастер-классы, конкурсы, игровые программы, семьям предоставлялись подарки для детей и натуральная помощь (канцтовары, одежда и игрушки). В средствах массовой информации размещено 70 сообщений.

	9.
	Проведение акции по оказанию помощи  малоимущим и многодетным семьям с привлечением некоммерческих организаций и волонтеров «Масленица пришла»
	С 24 по 01 марта 2020 года КРЦСССДМ организовано проведение акции «Масленица пришла!» с целью оказания помощи и поддержки многодетным и малоимущим семьям, семьям, находящимся  в социально опасном положении, повышения активности участия детей, воспитывающихся в таких семьях, в культурно-массовых мероприятиях,  содействия сплочению семьи     и налаживания положительного эмоционального контакта родителей и детей.
В течение Масленичной недели на территории всех муниципальных образований, поселковых и сельских советов Республики Крым прошли народные гуляния, концертные программы   с конкурсами и викторинами,      в ходе которых взрослые и дети были ознакомлены с традициями, обрядами и историей праздника. ЦСССДМ проведены благотворительные ярмарки и выставки детских поделок и рисунков. По окончании мероприятий организованы  праздничные чаепития с блинами и сладостями.
Заключительным этапом Акции стало проведение 01 марта 2020 года мероприятия, состоявшегося в торгово-развлекательном комплексе «Меганом». Организаторами выступили  Крымский республиканский и Симферопольский городской центры социальных служб для семьи, детей и молодежи.
В ходе мероприятия на территории ТРК «Меганом» организована благотворительная выставка-продажа детских поделок, выполненных воспитанниками: МБУ «Городской подростково - молодежный центр», клуба интерсивного развития «Ай, да Я», детско-творческой студии «Краски жизни». На втором этаже комплекса возле магазина «Детский Крым» установлена «Корзина добра» для сбора продуктов питания и детских вещей, канцелярских товаров и игрушек, которые затем были переданы благотворительно малообеспеченным семьям города.
Всего во Всекрымской Акции «Масленица пришла!» приняли участие  2559 семей, в них 6627 детей, в том числе: 813 детей из 341 семьи, находящейся  в социально опасном положении, 1563 ребенка из 843 малоимущих семей, 4251 ребенок из 1375 многодетных семей.  Дети и семьи данных категорий приняли участие в народных масленичных забавах, старинных славянских играх, народных забавах, конкурсах   и театрализованных представлениях. 
Также в рамках Акции в 17 супермаркетах и  продуктовых магазинах были установлены «Корзины добра» по сбору продуктов  питания для малообеспеченных семей.  В результате проведенной акции 536 семей получили продуктовые наборы  (хлебобулочные изделия, крупы, мука, конфеты, масло, пряники, консервы, молочная продукция), 109 семьям оказана гуманитарная помощь (одежда, обувь, канцелярские товары, игрушки для детей, детские книги). 
На базе общеобразовательных учебных заведений, библиотек, подростковых клубов, социально-реабилитационных центров для несовершеннолетних с целью ознакомления с историей праздника Масленицы, воспитания культуры его празднования на основе изучения народных традиций проведено 22 информационно-просветительских мероприятия, в которых приняли участие 578 детей и подростков. 
К мероприятиям  привлечено 689 добровольцев, в числе которых 55 индивидуальных предпринимателей.   
В социальных сетях, на официальных сайтах территориальных ЦСССДМ и муниципальных образований, а также в местных средствах массовой информации (телевидении и газетах) размещено 132 сообщения  о мероприятиях акции. 

	10.
	Проведение интерактивной программы «Маршрут безопасности»
	В рамках осуществления профилактической деятельности с детьми и молодежью КРЦСССДМ организовано проведение  ЦСССДМ РК  интерактивной игры «Маршрут безопасности», направленной на формирование негативного отношения к наркомании и токсикомании, мотивацию к ответственному поведению  в отношении сохранения своего здоровья. В марте – апреле 2020 года проведено 32 мероприятия с использованием интерактивной игры «Маршрут безопасности», охвачено 957 учащихся общеобразовательных учреждений.
Активное участие в организации и проведении маршрутов принимали: участники Антинаркотического волонтерского движения учащихся г.Саки; участники Антинаркотического волонтерского движения молодежи Джанкойского района «Твой выбор».
 Информация о ходе проведения мероприятий размещалась на официальных сайтах и страницах социальных сетей ЦСССДМ РК, Крымского республиканского ЦСССДМ.

	11.
	Оказание консультационной ГБУ РК «Центр социально-психологической помощи и временного содержания для детей и молодежи» (г. Симферополь) 
	Крымским республиканским центром социальных служб для семьи, детей и молодежи в январе 2020 осуществлен выезд в ГБУ РК «Центр социально-психологической помощи и временного содержания для детей и молодежи» (г. Симферополь) с целью оказания консультационной помощипо вопросам: 
-ведения документации и предоставления услуг согласно законодательству российской Федерации;
-комплексного оказания услуг лицам из числа детей-сирот и оставшихся без попечения родителей, проживающим в Центре социально-психологической помощи и временного содержания для детей и молодежи;
-совершенствования технологии организации индивидуальной работы, направленной на уменьшение асоциального поведения, обучение социально-бытовым навыкам, налаживание связей с семьей, оформление отсутствующих документов, организацию медицинского осмотра, получение регистрации, гуманитарной помощи, устройство на работу, постановку на учет в центр занятости, помощь в решении жилищных проблем;
-взаимодействия с общественными организациями и фондами России для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в вопросах помощи, поддержки и адаптации выпускников различных форм устройства.Аналитическая справка и рекомендации направлены в учреждение для организации работы.

	12.
	Оказание методической помощи ГБУ Республики Крым «Центр социальной адаптации»
	В феврале 2020 года, в рамках оказания методической помощи ГБУ РК «Центр социальной адаптации», Крымским республиканскимЦСССДМ посещено учреждение с целью анализа деятельности Центра по вопросам организации социального обслуживания различных категорий получателей социальных услуг. По итогам выезда подготовлена информация с рекомендациями об итогах проведения анализа деятельности учреждения по вопросам организации социального обслуживания различных категорий получателей социальных услуг (аналитическая справка и рекомендации направлены в учреждение для организации работы.).
Крымским республиканским ЦСССДМ подготовлена и размещена статья на сайте крцсссдм.рф     об успехах ГБУ РК «Центр социальной адаптации» в проведении социальной работы. 

	13.
	Проведение региональной акции «Истории из семейного фотоальбома»
	С 01 по 30 апреля 2020 года в Республике Крым КРЦСССДМ организовано проведение  территориальными центрами социальных служб для семьи, детей и молодежи проведена региональной акции «Истории из семейного фотоальбома», приуроченной к Международному Дню семьи. Мероприятие проведено с целью популяризация семейных ценностей, укрепления семейных традиций, развития института семьи в обществе. В рамках акции в городах и районах Крыма проведен фотоконкурс, в котором приняли участие более 200 многодетных семей. По итогам конкурса 54 фотографии победителей размещены на сайтах центров социальных служб для семьи, детей и молодежи и в средствах массовой информации. 

	14.
	Организация мероприятий к Дню семьи
	С целью воспитания ценностного отношения к семье, популяризации совместного семейного творческого дела и проведения активного семейного досуга ГКУ КРЦСССДМ совместно территориальными центрами социальных служб для детей, семьи и молодежи организовано проведение в 25 регионах Крыма  мероприятий, посвященных Международному Дню семьи.
В преддверии Международного Дня семьи в городах и районах Крыма проведены фотоконкурсы, конкурсы рисунков, беседы, видеолектории, онлайн-фестивали, информационные акции, разработаны презентации, буклеты. Всего проведено 209 онлайн-мероприятий и индивидуальных бесед, в которых приняли участие более 2000 человек. Также, в честь праздника 494 семьям с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации  были вручены натуральная помощь в виде продуктов и вещей. Около 500 экземпляров тематической печатной продукции было распространено среди населения и 75 сообщений размещены на официальных сайтах и страницах в социальных сетях Центров социальных служб для семьи, детей и молодежи.

	15.
	Проведение акции «Семейные традиции»
	КРЦСССДМ организовано проведение акции «Семейные традиции»   в городах и районах Республики Крым с 01 по 30 июня 2020 года. Цель акции - воспитание ценностного отношения к семье, формирование позитивного опыта семейных отношений, формирование позитивных отношений между поколениями и опыта конструктивного общения между членами семьи среди подростков и молодежи. 
В ходе проведения акции на территории Республики Крым проведены викторины, беседы, видеолектории,  диспуты. Всего проведено 328 онлайн-мероприятий и индивидуальных бесед, в которых приняли участие 3707 человек. Распространено среди населения свыше 1300 экземпляров тематической печатной продукции, 61 сообщение размещено на официальных сайтах и страницах в социальных сетях Центров социальных служб для семьи, детей и молодежи.  

	16.
	Проведение региональных акций
«СТОП ВИЧ»
	В мае 2020 года ГКУ «КРЦСССДМ», ГБУ РК «ЦСССДМ», учреждениями социальной направленности, подведомственных Министерству образования, науки и молодежи Республики Крым, организовано проведение Всероссийской акции «Стоп ВИЧ/СПИД» (далее - Акция) в 25 муниципальных образованиях Республики Крым. Анкетирование, викторины, флешмобы, квесты проведены на страницах официальных групп ГБУ РК «ЦСССДМ», учреждений социальной направленности с соблюдением требований Минздрава России и Роспотребнадзора по профилактике новой коронавирусной инфекции. В ИТС «Интернет» размещено более 100 информационных сообщений о проведении Акции. Распространено 400 экземпляров информационной продукции. Также информация профилактического характера подготовлена и размещена на информационных досках администраций муниципальных образований, сельских поселений Республики Крым. Статьи по информированию населения о рисках ВИЧ-инфицирования и мерах профилактики опубликованы в газетах: «Черноморские известия» (от 17.05.2020), «Северная Таврида» (от 28.05.2020).
Учреждениями социальной направленности, находящимися на режиме полной изоляции, проведены:
  - информационные занятия с получателями социальных услуг, направленные на профилактику ВИЧ-инфекции, формирование навыков здорового образа жизни, уверенного и ответственного поведения (ГБУ РК «Центр социальной адаптации», охвачено 15 чел.);
- 8 тематических мероприятий, в т.ч. с использованием видеоматериала (фильм «Все сложно»), игры «Шаг за шагом», (ГБСУ РК «Керченский межрегиональный социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних», охвачено 34 чел.);
- анкетирование получателей социальных услуг, кинолекторий (ГБУ РК «Центр социальной поддержки семей, детей и молодежи», охвачено 45 чел.).

	
17.
	Проведение акции «Добровольцы детям»
	Крымский республиканский центр социальный центр социальных служб для семьи, детей и молодежи в 2020 году выступил инициатором участия Республики Крым в  IX Всероссийской акции «Добровольцы – детям», проводимой Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (далее – Фонд), направил заявку на участие в Фонд и  стал координатором Акции.  Для проведения Акции в Республике Крым создан Региональный организационный комитет, разработан План мероприятий Акции, направлены информационные письма главам администраций городских округов и муниципальных районов, руководителям социально ориентированных некоммерческих организаций о проведении Акции.
В рамках проведения Акции с 15 июля по 31 августа 2020 запланировано благотворительное мероприятие «Готовимся к школе», в рамках которого организовывается сбор и передача школьных принадлежностей, одежды и обуви для детей из малоимущих и  многодетных малообеспеченных семей.

	
18.
	Организация информационных мероприятий по вопросам реализации мер социальной поддержки семей с детьми, в том числе многодетных семей:

	На официальном сайте КРЦСССДМ размещена вкладка «Бесплатная юридическая помощь» с указанием профильных организаций, предоставляющих юридические услуги социально незащищенным категориям семей на безоплатной основе. Также в рубрике «Информация» размещен раздел «Вопросы социальной поддержки», включающий информацию о мерах социальной поддержки многодетных семей. КРЦСССДМ разработан и растиражирован буклет «Меры социальной поддержки многодетных семей в Республике Крым».
Специалистами по социальной работе ГБУ РК «ЦСССДМ» ведется разъяснительная работа по вопросам действующего законодательства Российской Федерации и Республики Крым, в части касающейся социальной поддержки данной категории населения.   На сайтах   и группах  ГБУ РК «ЦСССДМ», КРЦСССДМ, размещенных в социальных сетях, опубликовано  57 материалов по оформлению пособий и льгот для многодетных семей, мерах социальной поддержки в соответствии с российским законодательством. 
ГБУ РК «ЦСССДМ» регулярно размещаются статьи в средствах массовой информации                по темам: «О мерах социальной поддержки», Закон Республики Крым «Об особенностях установления мер социальной защиты (поддержки) отдельных категорий граждан, проживающих на территории Республики Крым». Статьи размещены в газетах: «Сельская новь», «Слово города», «Авангард».

	
19.
	Проведение информационной акции «Мир без наркотиков»
	В июне 2020 года при координации и методическом сопровождении КРЦСССДМ территориальными ЦСССДМ, учреждениями социального обслуживания, подведомственными Министерству образования, науки и молодежи Республики Крым,  совместно с организациями партнерами во исполнение плана проведения месячника антинаркотических мероприятий и популяризации здорового образа жизни,  приуроченных  к Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков в 2020 году на территории Республики Крым проведены антинаркотические профилактические мероприятия в дистанционном режиме. Территориальными ЦСССДМ в ИТС Интернет организовано проведение флешмоба «Живи здоровой жизнью» с использованием официальных групп учреждений в социальных сетях (ВКонтакте, Фейсбук, Одноклассники). В флешмобе приняло участие 876 человек, свыше 2500 просмотров онлайн.
	Также с целью привлечения внимания к проблеме раннего употребления несовершеннолетними психоактивных веществ территориальными ЦСССДМ проведено онлайн-анкетирование родителей с использованием мессенджера Вайбер, а также с помощью официальных групп учреждений в социальных сетях. В анкетировании приняло участие 1684 человека.
	На досках в сельских поселениях Республики Крым территориальными ЦСССДМ размещена информация профилактической направленности. 
На официальных сайтах и страницах социальных сетей территориальных ЦСССДМ размещены материалы тематической направленности (141 публикация). ГБУ РК «Центр социальной адаптации» подготовлен видеоролик антинаркотической направленности, а также по популяризации семейных ценностей «Сделай правильный выбор!». Видеоролик создан при участии получателей социальных услуг, проходящих программы социальной реабилитации от алко-, наркозависимости. Видеоролик размещен на сайте учреждения (https://csa-rk.ru/stop-narkotik/), Ютюб-канале «Живи со смыслом – ярко!» (https://www.youtube.com/watch?v=EalsT4z3VH0&t=30s) и на социальной странице учреждения в группе ВК «ГБУ РК «Центр социальной адаптации» (https://vk.com/centrsocialnoiadaptacii?z=video-118793342_456239102%2F0e101132c120386ffb%2Fpl_wall_-118793342). Данный видеоролик был распространен и размещен также на страницах социальных сетей территориальных ЦСССДМ. В ходе просветительской деятельности распространено более 1000 экземпляров информационной продукции.	

	
20.
	Проведение Всероссийской акции «Семья года»
	В соответствии с  Концепцией государственной семейной политики в Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденной  распоряжением Правительства Российской Федерации от 9 апреля 2015 года № 607-р, письмом первого заместителя министра труда и социальной защиты Российской Федерации Вовоченко А.В. от 05.03.2020№12-1/10/П-1895, в 2020 году проведен региональный этап Всероссийского конкурса «Семья года – 2020». 
В соответствии с приказом Министерства образования, науки и молодежи Республики Крымот 07.04.2020№ 643«О проведении в 2020 году регионального этапа Всероссийского конкурса «Семья года» сформирован организационный комитет регионального этапа Всероссийского конкурса «Семья года» (далее – Оргкомитет). Решением Оргкомитета (Протокол от 13.04.2020                       № 1) утверждено Положение о проведении в 2020 году регионального этапа Всероссийского конкурса «Семья года». Крымским республиканским центром социальных служб для семьи, детей и молодежи  организовано проведение регионального конкурса, по результатам которого направлены представления на 5 кандидатур семей для участия во Всероссийском конкурсе «Семья года» в номинациях «Многодетная семья», «Молодая семья», «Сельская семья», «Золотая семья России», «Семья – хранитель традиций».

	
21.
	Организация мониторинга качества услуг, предоставляемых ГБУ  РК «Центры социальных служб для семьи, детей и молодежи»
	По итогам I полугодия 2020 года на основании Порядка проведения мониторинга эффективности работы по организации социального обслуживания государственными бюджетными учреждениями Республики Крым «Центр социальных служб для семьи, детей и молодежи», разработанного сотрудниками КРЦСССДМ и  утвержденного  приказом  от 13.03.2019 № 24 «О порядке проведения мониторинга эффективности работы по организации социального обслуживания государственными бюджетными учреждениями Республики Крым «Центр социальных служб для семьи, детей и молодежи»,  в соответствии с приказом Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым (далее – Министерство) от 22.02.18 № 377 «О координации деятельности подведомственных учреждений», подпунктами 2.3.1., 2.3.3. Уставом ГКУ «КРЦСССДМ», во исполнение письма Министерства от 01.03.2019 № 01-14/626, проведен мониторинг, основными задачами которого являлись: своевременная фиксация недостатков в организации предоставления ЦСССДМ социальных услуг семьям, детям и молодежи;выявление и анализ проблем при предоставлении социальных услуг;подготовка предложений по решению проблем, возникающих в процессе предоставления ЦСССДМ социальных услуг, и повышению качества услуг.
В рамках проведения мониторинга качества социальных услуг, на основании критериев оценивания, выявлены недостатки в реализации социальных задач по оказанию социальных услуг населению. Кроме того, отмечена работа отдельных ЦСССДМ с положительным оцениванием предоставления ими социальных услуг. По итогам мониторинга подготовлена аналитическая справка и  направлена в территориальные  ЦСССДМ для учета в работе.

	22.
	Организация проведения рейда «Урок»
	С целью выявления  несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в общеобразовательных организациях, КРЦСССДМ подготовлен приказ Министерства образования, науки и молодежи и методические рекомендации по проведению    в Республике Крым в период с 12 по 14 февраля 2020 рейда «Урок».
    В проведении рейда приняли участие представители органов управлением образованием и структурных подразделений по делам несовершеннолетних и защите их прав городских округов и муниципальных районов Республики Крым, территориальных центров социальных служб для семьи, детей и молодежи, иных органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
КРЦСССДМ  проведена работа по координации действий заинтересованныхслужб и подведены итоги рейда.  В ходе рейда выявлено 108 несовершеннолетних, 68 из которых систематически пропускают учебные занятия, в том числе 40 детей включены в банк данных о семьях и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении. По месту жительства посещено 111 семей, в муниципальные комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав направлены материалы в отношении 32детей. На профилактический учет выявлено и поставлено 39 несовершеннолетних.На профилактический учет в общеобразовательных учреждениях поставлено 29 несовершеннолетних. В отношении 9 несовершеннолетних и 26 родителей (лиц, их заменяющих) составлены протоколы об административных правонарушениях и направлены в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.Центрами социальных служб для семьи, детей и молодежи Республики 
Совместно с представителями муниципальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, участковыми уполномоченными полиции с родителями и детьми проведены беседы по профилактикеправонарушений и преступлений несовершеннолетних.

	23.
	Участие в рейдах «Подросток», «Подучетный»
	В рамках заключенного соглашения между ФКУ УИИ УФСИН, УУП и ОПДН ОМВД  и Крымским республиканским центром социальных служб для семьи, детей и молодежи с целью снижения уровня повторной преступности среди несовершеннолетних, осужденных  к уголовным наказаниям и иным мерам уголовно-правового характера без изоляции от общества, повышения эффективности профилактической работы с несовершеннолетними, ГБУ РК «ЦСССДМ» совместно с территориальными ФКУ УИИ УФСИН, УУП и ОПДН ОМВД  в марте и  июне 2020 года с несовершеннолетними, состоящими на учете в муниципальных КДНиЗП, проведены  социально-профилактические мероприятия в рамках оперативно-профилактических операций «Подросток», «Подучетный». В ходе рейдов проведено социальное обследование 114 семей несовершеннолетних.  Даны консультации по  вопросам обучения, профориентации, дальнейшего трудоустройства, а также проведена разъяснительная работа по ответственному родительству, ведению здорового образа жизни, предоставлена натуральная помощь.  Всего данным категориям  предоставлено 377 различных социальных услуг.
Также в рамках рейдов Центрами проведено 61 групповое мероприятие по профилактике безнадзорности, правонарушений, преступлений, антиобщественных действий несовершеннолетних, предупреждению совершения повторных преступлений.   Мероприятиями охвачено 220 несовершеннолетних.
 Распространено 390 информационных материалов по профилактике правонарушений и преступлений.	

	24.
	Проведение акции «Подарок новорожденному»
	Во исполнение Плана основных мероприятий,  проводимых в рамках Десятилетия детства в Республике Крым, Крымским республиканским ЦСССДМ инициировано проведение территориальными ЦСССДМ  благотворительной акции «Подарок новорожденному»  с целью оказания натуральной помощи  семьям и лицам, находящимся в трудной жизненной ситуации, социально опасном положении, а также многодетным малообеспеченным семьям. 
В 1 полугодии 2020 года году в рамках акции  матерям, выписывающихся из родильных домов и отделений, вручено 109 подарков  и наборов для  новорожденных (в т.ч. детские вещи,  кроватки и коляски, гигиенические принадлежности, памперсы), предоставленных благотворительными организациями, индивидуальными предпринимателями и волонтерами-добровольцами.  
57 матерям из числа семей, состоящих в социально опасном положении, многодетных семей, одиноким матерям оказано содействие в оформлении свидетельства о рождении ребенка, пособия на ребенка.

	25.
	Проведение мероприятий к Дню защиты детей
	При координации и методическом сопровождении  КРЦСССДМ в рамках празднования Международного дня защиты детей территориальными ЦСССДМ,  учреждениями социального обслуживания, подведомственными Министерству образования, науки и молодежи Республики Крым,  организовано  проведение конкурсов, флэш-мобов, мастер-классов, рисунков на асфальте,  В связи с соблюдением требований Минздрава России и Роспотребнадзора по профилактике новой коронавирусной инфекции  территориальными ЦСССДМ,  учреждениями социального обслуживания проводилась активная работа в режиме онлайн: так в сети ИТС размещались информации, популяризирующие доброжелательные детско-родительские отношения, семейные ценности, здоровый образ жизни, информирование родителей с использованием мессенджера Вайбер по вопросам гармоничного воспитания и развития детей. Всего проведено 91 мероприятие, в которых приняло участие 2818 детей. В ходе мероприятий распространено информационно-просветительской продукции в количестве 500 экземпляров. Мероприятия освещались на официальных сайтах и страницах социальных сетей территориальных ЦСССДМ.
1 июня 2020года Государственным казенным учреждением «Крымский республиканский центр социальных служб для семьи, детей и молодежи» совместно с Благотворительным фондом «Добро мира - Волонтеры Крыма» в связи сложившейся в стране эпидемиологической ситуацией, связанной с пандемией коронавируса в Международный день защиты детей, организовано вручение 60 продуктовых и предметов первой необходимости для  детей из малоимущих, многодетных, лиц из числа детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, семей, имеющих на воспитании детей-инвалидов, семей находящихся в трудной жизненной ситуации.

	26.
	Проведение занятий с несовершеннолетними в СИЗО №1
	В рамках договора о совместной деятельности специалисты Государственного казенного учреждения «Крымский республиканский центр социальных служб для семьи, детей и молодежи»  проводено 2 занятия  с  несовершеннолетними, находящимися в конфликте с законом, в ФКУ «Следственный изолятор № 1»,  в ходе которых подростки   проинформированы о целях, основных задачах и направлениях деятельности территориальных центров социальных служб для семьи, детей и молодежи, а также  тренинг по профилактике делинкветного поведения с  несовершеннолетними, находящимися в конфликте с законом. 



